



## 市人大代表分团审议人大常委会和“两院”工作报告——

# 为推进中国式现代化 南通新实践提供法治保障

昨天,参加市第十六届人民代表大会第二次会议的代表分团审议人大常委会和“两院”工作报告。大家纷纷表示,三份报告共同特征是层次清晰、主题鲜明、内容丰富、数据翔实,展示过去一年辛勤耕耘的成果,均体现出强烈的使命担当、深厚的为民情怀和鲜明的法治精神。

市人大常委会工作报告指出,全面把握中国式现代化的本质要求,更好发挥人大在推进经济社会高质量发展中的助力作用,始终牢记保障人民当家作主的职责使命。达霖、顾云峰、仇献勇等代表表示,这是一个求真务实、内涵丰富、体现民意、守正创新的报告,体现了坚持人民至上、民有所呼我有所应的为民情怀。作为一名社区党委书记,姚杰代表表示,将工作重点放在人民群众关注的热点难

点上,展示新时代人大代表的担当。朱正俊、李希熙代表说,要聚焦群众反映强烈的突出问题,发挥人大调研作用,协力加强对民生实事项目监督。徐耘昊代表说,人大要瞄准受众需求,在传播全过程人民民主之声过程中,创新表达方式,讲好民主故事。褚军芳代表建议将“两代表一委员”工作室作为代表委员履职的重要阵地,向村社区基层一线转移。张小芳代表建议加强“代表联系群众工作站”建设,进一步健全完善代表在开展活动时提出的建议意见交办、督办、反馈制度。

“用心用情增进民生福祉”“在司法办案中倾注检察情怀”,“两院”报告都表示在办好为民实事,加大城市更新、乡村治理、养老服务等民生领域法律监督力度,在促进提高人民生活品质上展现新作

为。秦昌东代表建议,在推进“分调裁审”过程中,不断拓展南通“大调解”机制内涵,切实把矛盾解决在萌芽状态、化解在基层。杨忠代表建议,加强妇幼老弱等特殊群体利益司法保护,加大支持起诉、司法救助力度,全力守护老百姓“舌尖上”“脚底下”“头顶上”“包裹中”的安全。任智峰代表建议,要在服务保障民生,防范风险隐患、规范市场行为等方面,全面优化司法服务措施。徐征曦代表建议,市人民法院成立法企联系站,继续推进企业涉法险情法治宣传,以案释法,营造法治营商环境。陈红飞代表认为,各级法院要实实在在解决被执行人不好找、财产不易查控、归属关系不易明确、社会诚信度不高等方面的问题,逐步营造不能拒执、不敢拒执的社会环境。夏琪斌代表建议,聚焦经济金融、安全生

产、食品安全、校园安全等领域风险防控,通过检察建议、公益诉讼等方式督促整改、监护干预、保护救助。罗海妹代表表示,要以实打实的能动履职融入社会治理,以强有力的法律监督维护公平正义,以求极致的匠心精神服务人民群众。孙亚代表表示,强化府检联动,以高质量检察履职助推高品质主城建设,为主城区勇挑大梁做出检察贡献。夏风代表建议法检两院要加强沟通对接,加快智慧政法建设步伐,打通公检法数据壁垒,构建大数据共享平台,使办案流程再优化、办案效率再提高,不断提升司法服务效率效果,切实提高群众获得感,推动“两院”工作持续走在全省乃至全国前列。

本报记者 赵勇进 陈嘉仪 杨新明 黄海 陈静 江姝颖 卢铖卉 任溢斌 陈可 黄天玲



代表委员们在两会上畅所欲言。

许从军 季倪昇摄

参加市两会的代表委员们纷纷表示,要拿出“七虎”竞南通的拼劲,在新的一年再创佳绩——

## 勇立潮头,在追赶超越上竞风流

“‘七虎’竞风流的内涵,展现了南通人抢抓机遇、勇立潮头的风采,也激励我们奋勇争先冲刺冲锋”“沧海横流,唯有担当方显英雄本色”……在收看收听市委书记王晖在市政协十三届二次会议开幕会上《高水平推进人的现代化》的讲话后,参加市两会的代表、委员们倍感振奋,纷纷表示:要拿出“七虎”竞南通的拼劲,在新的一年再创佳绩。

大争之世、非优即汰,崛起之时、不进则退。对此,在园区一线的负责人、创业者感受尤深。“项目建设是应对疫情冲击、稳定经济大盘的定海神针。”来自如东经济开发区的市人大代表王咸华表示,“七虎”竞南通,虎虎有生气,今年如东经济开发区将以更强的紧迫感、使命感强化“抓项目、抓好项目”的鲜明导向,在质态质效上求突破、在又好又快上求突破、在亲商安商上求突破。“去年华业科创园的亩产税收达到30万元,取得了历史性成绩,对于园区未来发展,我们信心满满。”市人大代表、江苏华业纺织有限公司董事长阙进遂表示,面对困难和挑战,关键是敢拼、能闯、善为。从传统企业到高端纺织制造、从做企业到做园区,近年来华业纺织抢抓机遇,不断迭代升级。阙进遂表示,“南通”变“好通”,南通迎

来前所未有的发展新机遇,“只要我们全力以赴‘拼’、敢为先地‘闯’、脚踏实地地‘干’,就一定能够赢得未来。”

在“七虎”竞南通的舞台上,企业家们“你追我赶逐争先”。

“‘七虎’竞南通,给我们的启示是,无论身处南通的哪个板块,各行各业都要有大江般奔涌的奋斗激情。”市人大代表、海安星湖001商圈党建联盟党支部书记陈厚根说。

2014年,陈厚根回乡创业,建设海安市星湖001商业广场;2022年,广场入驻商户总销售额2亿多元。

陈厚根表示,在紧环境下就是要

有独特的眼光,今年将动员和组织商圈里的服务企业,以一流的服务、优质的产品、丰富的活动,满足消费者对美好生活的追求,帮助企业生存发展、促进地方经济活跃度。

“我们将积极投身‘七虎’竞南通,参与‘群雄’逐江海,为南通‘一枢纽五城市’贡献民营经济力量。”市人大代表、江苏鸿鹄电子科技有限公司董事长杲先锋表示,

当前,南通正在高标准建设交通运

输现代化示范区,给公司带来良好

机遇,公司将加快科技研发,为南

通数字交通和自动驾驶产业发展

做出贡献。去年江苏泰慕士针纺

科技股份有限公司在深交所主板

上市。市人大代表,企业掌门人杨

敏感慨万分,去年企业克服疫情影响,在当地政府部门的贴心服务下,切入“快进键”,呈现出“火力全开”的发展势头。杨敏表示,企业将坚持走技术创新、可持续绿色发展和高质量发展之路,推动企业走得更远、走得更好。

创新是引领发展的第一动力。抓创新就是抓发展,谋创新就是

谋未来。”“七虎”竞南通,合力把

南通打造成为江苏高质量发展重

要增长极,作为南通制造业的龙

头企业,中天科技集团要勇挑重担,

当好绿色发展的排头兵。”市政协

委员、中天科技集团总裁薛驰如数

家珍地道出踔厉奋进、争先出彩的

举措。他表示,今年将沿着“绿色

驱动,合规稳进”经营方针,深耕

“专精特新”一企一品,不断塑造中

天科技行业竞争新动能、新优势,

积极参与长三角“氢走廊”建设,助

推清洁能源发展,致力成为全球产

品全、质量优,客户满意度高

的输电线路领域综合服务商。同时,

持续实施百余项创新项目,打造特

高压领域典范,一路深耕光纤产

品研制开发,在光纤通信行业接

续领跑。“七虎”竞南通,竟是培

育特色优势产业,“群雄”逐江海,

逐的是抢抓高质量发展机遇。

市政协委员、沃太能源股份有限公

司董事长袁宏亮说,沃太能源扎根南

通,10年来得益于南通良好的营商环境和优越的政策扶持,政府相关部门在企业技术创新、人才引进方面给予了我们很大的支持。未来,沃太能源将在“七虎”竞南通的格局中奋勇争先,把握储能行业的发展机遇,持续扩大企业技术创新优势,做推动南通新能源产业高质量发展的排头兵!

发展与竞争,人才是关键。“七

虎”竞南通,各地求“智”若渴,竞相

揽才。市人大代表、江苏恒科新材料

有限公司总经理柳敦雷说,“一个企

业、一个地方要实现高质量发展,

人才引领、创新驱动是关键因素。”

目前,恒科新材料年销售超过137

亿元,纳税超过9亿元。柳敦雷表示,

恒科将立足行业所需,争做

科技创新的引领者、行业标准的探

索者,全力推动纺织产业向高端化、

智能化、绿色化发展。市代表

季倪昇表示,今年南通开发区人

才科技工作将紧紧围绕“四主一最

一中心”定位,对标苏州高新区,

深入实施创新驱动发展战略,加快完

善创新生态环境,协同推进自主创

新和开放创新,为南通打造“一枢

纽五城市”和全省高质量发展重

要增长极作出新的更大贡献。

本报记者 赵勇进 杨新明 任

溢斌 陈可 陈嘉仪 江姝颖 苗蓓

本报记者 赵勇进 杨新明 任

溢斌 陈可 陈嘉仪 江姝颖 苗蓓

本报记者 赵勇进 杨新明 任

溢斌 陈可 陈嘉仪 江姝颖 苗蓓

本报记者 赵勇进 杨新明 任

溢斌 陈可 陈嘉仪 江姝颖 苗蓓

本报记者 赵勇进 杨新明 任

溢斌 陈可 陈嘉仪 江姝颖 苗蓓

本报记者 赵勇进 杨新明 任

溢斌 陈可 陈嘉仪 江姝颖 苗蓓

本报记者 赵勇进 杨新明 任

溢斌 陈可 陈嘉仪 江姝颖 苗蓓

本报记者 赵勇进 杨新明 任

溢斌 陈可 陈嘉仪 江姝颖 苗蓓

本报记者 赵勇进 杨新明 任

溢斌 陈可 陈嘉仪 江姝颖 苗蓓

本报记者 赵勇进 杨新明 任

溢斌 陈可 陈嘉仪 江姝颖 苗蓓

本报记者 赵勇进 杨新明 任

溢斌 陈可 陈嘉仪 江姝颖 苗蓓

本报记者 赵勇进 杨新明 任

溢斌 陈可 陈嘉仪 江姝颖 苗蓓

本报记者 赵勇进 杨新明 任

溢斌 陈可 陈嘉仪 江姝颖 苗蓓

本报记者 赵勇进 杨新明 任

溢斌 陈可 陈嘉仪 江姝颖 苗蓓

本报记者 赵勇进 杨新明 任

溢斌 陈可 陈嘉仪 江姝颖 苗蓓

本报记者 赵勇进 杨新明 任

溢斌 陈可 陈嘉仪 江姝颖 苗蓓

本报记者 赵勇进 杨新明 任

溢斌 陈可 陈嘉仪 江姝颖 苗蓓

本报记者 赵勇进 杨新明 任

溢斌 陈可 陈嘉仪 江姝颖 苗蓓

本报记者 赵勇进 杨新明 任

溢斌 陈可 陈嘉仪 江姝颖 苗蓓

本报记者 赵勇进 杨新明 任

溢斌 陈可 陈嘉仪 江姝颖 苗蓓

本报记者 赵勇进 杨新明 任

溢斌 陈可 陈嘉仪 江姝颖 苗蓓

本报记者 赵勇进 杨新明 任

溢斌 陈可 陈嘉仪 江姝颖 苗蓓

本报记者 赵勇进 杨新明 任

溢斌 陈可 陈嘉仪 江姝颖 苗蓓

本报记者 赵勇进 杨新明 任

溢斌 陈可 陈嘉仪 江姝颖 苗蓓

本报记者 赵勇进 杨新明 任

溢斌 陈可 陈嘉仪 江姝颖 苗蓓

本报记者 赵勇进 杨新明 任

溢斌 陈可 陈嘉仪 江姝颖 苗蓓

本报记者 赵勇进 杨新明 任

溢斌 陈可 陈嘉仪 江姝颖 苗蓓

本报记者 赵勇进 杨新明 任